
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE 

N.50 

 
OGGETTO: 
GRUPPO DI LAVORO ” RI-PARTIAMO INSIEME”. ADESIONE DEL COMUNE DI VILLAR PEROSA. 
 
 
L’anno duemilaventi, addì sei, del mese di maggio, alle ore 08:30  nella sala delle adunanze, regolarmente 
convocata si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

ARENA CATERINA 

Sindaco 

Vice Sindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

  Totale Presenti: 4 

  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato 
 
 

 



OGGETTO: GRUPPO DI LAVORO “RI-PARTIAMO INSIEME” – ADESIONE DEL COMUNE DI 
VILLAR PEROSA  

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO CHE: 

 

- l’impatto economico e sociale derivante dalla diffusione del COVID-19, è e sarà fortissimo, con 
gravi rischi per l’occupazione e per la capacità produttiva della realtà pinerolese. 
 

- attualmente ci troviamo di fronte a tre gravi emergenze: sanitaria, economica, sociale. Si tratta di 
emergenze riguardanti l’intero Pianeta, ma potenzialmente devastanti per alcune Nazioni, alcune 
regioni ed alcuni territori, che già in precedenza si trovavano in situazioni difficili. 

 

- occorre dunque agire, in raccordo con le iniziative nazionali e regionali, anche a livello territoriale, 
individuando fin da  subito e predisponendo un piano straordinario, mettendo in campo azioni di 
contenimento della crisi, impedendo il crollo dell’economia locale attraverso misure di rilancio 
della crescita economica, azioni a difesa e a tutela dei livelli occupazionali, misure in ambito 
sanitario,  interventi a tutela della stabilità finanziaria degli operatori economici appartenenti alle 
categorie che hanno subito i danni maggiori a seguito dell’arresto produttivo causato dalla 
pandemia, proposte/idee per reinventare nuovi business a fronte di questa evoluzione sociale; 

 

- in quest'ottica si configura il Protocollo “Patto per il lavoro” sottoscritto da  CPE (Consorzio 
Pinerolese Energia), rappresentato da ACEA Pinerolese Industriale SpA, CGIL - CISL - UIL 
territoriali, nel mese di settembre 2019,  avente ad oggetto “Promozione e iniziative per lo 
sviluppo economico, sociale ed occupazionale del territorio pinerolese”, al fine di coordinare e 
costruire percorsi di studio, ricerca, formazione, informazione che coinvolgano il tessuto 
produttivo e sociale del Territorio pinerolese, con l’intento di sostenere e creare condizioni per un 
lavoro stabile, dignitoso e sicuro; 
 

- il Consorzio Pinerolo Energia ha, fra le altre, la finalità di affiancare le aziende consorziate nel 
prevenire o affrontare situazioni di difficoltà o crisi favorendo, tra l’altro la creazione di poli 
generatori di nuove idee e occasioni d’impresa, contribuendo al contempo al rilancio economico 
del territorio pinerolese, anche attraverso la collaborazione con i Comuni, altri enti pubblici e 
soggetti privati. 

 

- ogni momento di crisi, in particolare questa dirompente e universale crisi, ci mette in discussione, 
ma ci consegna anche nuove opportunità per RIPARTIRE, rivoluzionando il nostro modo di 
essere e dandoci una nuova occasione. Questo momento storico ci impone una doverosa 
riflessione sui modelli produttivi, organizzativi e sociali e se gestito con il contributo e la 
collaborazione di tutte le parti può essere una opportunità e non solo una tragedia; Una 
opportunità di ricostruire tutto in modo nuovo, rispettando l’uomo e l’ambiente che lo ospita. 

 

- in questo momento occorre pensare a come adattarsi in un mondo che ne uscirà cambiato: chi 
prima vedrà le nuove opportunità, sarà maggiormente in grado di ripartire e ricrescere e con 
migliori prospettive. Ci deve essere un movimento di intenti e di menti che pensino alle 



opportunità piuttosto che soffermarsi sui danni subiti. Dall’unione possono nascere forze 
inaspettate e positive; 

 

CONSIDERATA l’allegata dichiarazione di intenti volta alla costituzione di un gruppo di lavoro, 

composto da tutti i soggetti che intendono aderire allo stesso, denominato “RI - PARTIAMO INSIEME” 

proposto da CPE (Consorzio Pinerolese Energia), rappresentato da ACEA Pinerolese Industriale SpA 

e CGIL - CISL - UIL territoriali; 

 

RILEVATO CHE: 

- al fine di sostenere la forza lavoro ed il tessuto produttivo pinerolese è quanto mai opportuno 
costituire un gruppo di lavoro tra tutti i soggetti, che per finalità, competenze, conoscenze, ruoli e 
disponibilità possono contribuire al rilancio del territorio, riducendo al minimo l’impatto negativo 
provocato dalla pandemia Covid19, affrontando in modo efficace ed immediato la crisi sanitaria, 
economica e sociale che si sta verificando. 

 

- il costituendo gruppo di lavoro, composto da tutti i soggetti che intendono aderire allo stesso, 
denominato “RIPARTIAMO INSIEME”, non ha finalità di costituire un soggetto giuridico ulteriore 
ma quello di individuare proposte e progetti quali utili strumenti per il territorio pinerolese; 

 
PRESO ATTO che: 

- sulla proposta di deliberazione di cui al presente verbale, ai sensi dell’articolo 49 TUEL, ha espresso 

parere favore il responsabile del Servizio Affari Generali in ordine alla regolarità tecnica; 

-la proposta di delibera non comporta spese né altri oneri a carico del bilancio comunale;  

 

ACQUISITO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso dal 

Segretario Generale; 

 

CON VOTI   unanimi favorevoli resi nelle forme e nei modi di legge; 

 

DELIBERA 

 

Per le motivazioni indicate in premessa, 

 

1.Di ADERIRE al gruppo di lavoro “RI-PARTIAMO INSIEME” avente la finalità di individuare proposte 

e progetti per supportare il tessuto produttivo locale, le lavoratici e i lavoratori ad affrontare nel 

migliore dei modi la crisi sanitaria, economica e sociale che si sta verificando, dando atto che tale 

progetto non ha l’obiettivo di costituire un soggetto giuridico a sé stante, ma quello di individuare utili 

strumenti per il territorio pinerolese; 

 



2. Di PROMUOVERE l’adesione al gruppo di lavoro “RIPARTIAMO INSIEME” da parte di tutti i 

soggetti che possano apportare valore aggiunto al territorio, lavorando per il fine comune di affrontare 

l’attuale e difficoltoso momento storico. 

 

Successivamente, con separata votazione avente medesimo esito, si dichiara, accertata l’urgenza di 

provvedere, immediatamente eseguibile la deliberazione (articolo 134 comma 4 TUEL).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
IL PRESIDENTE 
VENTRE MARCO 

 
         ____________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA 
__________________________ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


